

# 石油地球物理勘探会议简讯

石油工业部全国石油物探科技情报协作组南方协作小组，于1978年4月6日至8日在湖北省潜江县江汉石油管理局南方研究所胜利召开了首次工作会议。南协组成员，江汉石油管理局南方研究所，江汉石油管理局第一勘探指挥部，江汉石油地质学校，四川石油管理局地质调查处，西南石油学院地球物理教研室，云南石油勘探指挥部石油地质调查大队，贵州石油勘探指挥部，广西石化局石油普查勘探队，南海石油勘探指挥部物探大队，浙江燃化局石油地质大队等10个单位的20名代表参加了会议，石油工业部科技情报研究所，以及全国石油物探科技情报协作组组长单位、石油工业部石油地球物理勘探局情报室的代表出席了会议。

会议期间全体代表认真学习了全国科学大会的文件，进一步明确了一定要健全和加强我们的科学技术情报机构，组织好地区性和行业性的科学技术情报网，加强对科学技术情报的分析研究工作，及时交换情报资料。

会议还交流了开展物探科技情报工作的经验，讨论了今后的设想。经过讨论，会议决定：

一、实现四个现代化，科学现代化是关键，作为科研和生产的耳目——科技情报工作要走在科研的前面。根据广西柳州座谈会的要求，没有情报建制的单位要迅速建立，地调指挥部一级的单位要成立情报室，地震大队要设立情报组，每个情报部门都要配备一定数量的专业技术人员，组织一个比较得力的情报班子，充分发挥情报人员的积极性。希望南协组各单位要高度重视，大力支持物探科技情报工作；

二、一致通过了《石油物探科技情报南方协作组工作规划》；

三、经过协商和推荐通过了《南方石油物探通讯》编委名单。

四、1979年4月在四川南充召开南协组第二次工作会议。

这次会议是热烈响应英明领袖华主席发出的“极大的提高整个中华民族的科学文化水平”的伟大号召的会议，是紧跟当前大好形势，向科学技术现代化进军，在南方地区找油找气，为实现再建十来个大庆油田而努力奋斗的会议。会议必将有力地加强南方地区物探科技情报的研究工作和情报交流工作，活跃学术空气，促进物探技术的发展。

本刊记者